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Ata de Julgamento – 33ª Sessão Ordinária 

 

 Aos 23 dias do mês de setembro do ano de 2019, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:19 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial, sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores LUIZ ZVEITER, ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, NILZA BITAR, MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, 

OTAVIO RODRIGUES, NAGIB SLAIBI FILHO,  ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, ODETE 

KNAACK DE SOUZA, MAURÍCIO CALDAS LOPES, JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, MARCO ANTONIO IBRAHIM, LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE,  MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, PAULO 

DE TARSO NEVES, ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT ,INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, ANTÔNIO ILOÍZIO 

BARROS BASTOS, ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, PETERSON 

BARROSO SIMÃO e SANDRA SANTARÉM CARDINALI. Representando o Ministério 

Público, compareceu à sessão a Doutor Marlon Oberst Cordovil, Procurador de Justiça.  

Presente, ainda, o Dr. Herbert Cohn, Defensor Público. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

1º vice-Presidente, declarou aberta a sessão, e informou que a presidiria razão da 

ausência do Excelentíssimo Senhor Desembargador CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

que cumpria compromisso constante da agenda institucional. 

Compareceu à sessão, apenas para julgar os processos aos quais estava 

vinculado, o Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 

 

Anunciado o adiamento dos processos descritos abaixo.  

 

1. 0033921-52.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  23 de setembro de 2019  Página 2 
 

PROC. EST. BALTAZAR JOSÉ VASCONCELOS RODRIGUES  

AGDO ESPÓLIO DE PAULO FRANCISCO ROMITO REP/P/S/INVENT JANETTE 

GONÇALVES ROMITO REP/P/JOEL FRANCISCO ROMITO  

ADVOGADO ALEXANDRE BARROS PINTO COELHO  

Adiado. 

 

2. 0057493-66.2019.8.19.0000 

CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO DISCIPLINAR EM FACE DE MAGISTRADO 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR CORREGEDOR GERAL DA JUSTIÇA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO RICARDO LINHARES FERREIRA DE AGUIAR  

ADVOGADO RICARDO LINHARES FERREIRA DE AGUIAR  

REQDO RODRIGO JOSÉ MEANO BRITO  

ADVOGADO BRUNO SILVA NAVEGA  

ADVOGADO RENATA DE BARROS  

ADVOGADO LUIZA ALVARENGA COSTA  

Adiado. 

 

Retirado de pauta os processos descritos abaixo.  

 

3. 0027691-96.2014.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

EMBARGADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

EMBARGADO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAUJO  
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ADVOGADO DENISE SETSUKO OKADA AHMED  

PROC.ALERJ DENISE SETSUKO OKADA AHMED  

LEGISL. LEI Nr 6450 DO ANO 2013 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

Retirado de pauta. 

 

Presentes o Dr. Flávio Willeman, pelo Estado do Rio de Janeiro e a Dra. Fátima 

Maria Amaral, pela ALERJ. 

 

4. 0059935-10.2016.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 15ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI NR 3067 DO MUNICIPIO DE NITEROI DO ANO DE 2013 ARTIGO 6º 

PARÁGRAFO 15  

INTERESSADO SHEILA RUTH OLIVEIRA DOS ANJOS  

ADVOGADO MAIARA LEHER  

INTERESSADO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

ADVOGADO SILVIA LIMA PIRES DE SOUZA  

INTERESSADO NITERÓI PREV    PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

ADVOGADO JOSÉ CARLOS DE ABREU FILHO  

AMIC.CURIAE SINDICATO ESTADUAL DOS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO DO RIO DE 

JANEIRO - SEPE/RJ  

ADVOGADO MAIARA LEHER  

Retirado de pauta. 

 

5. 0033432-78.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO BIANCA FURTADO ROGERIO DE MEDEIROS  
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ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO CONDOMÍNIO GOLFO DO MÉXICO  

ADVOGADO NORVAL CAMPOS VALERIO  

ADVOGADO VINICIUS CANDIDO DIAS DE MORAIS  

Retirado de pauta. 

 

6. 0032574-64.2006.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO MARAPUAMA  

ADVOGADO JOSÉ LUIZ DE AZEVEDO COSTA  

Retirado de pauta. 

 

7. 0029867-08.2016.8.19.0023 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO CONDOMINIO ENTERPRISE CITY CENTER  

ADVOGADO GUILHERME JERÔNIMO RAMOS BARBALHO PINTO  

Retirado de pauta. 

 

8. 0052580-47.2015.8.19.0205 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  
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ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO CAMILA CASTELLO BRANCO MACHADO PEREIRA  

AGDO JOEL CARVALHO DE FREITAS  

ADVOGADO CELSO CORDEIRO JUNIOR (RJ163898)  

ADVOGADO PRISCILA GIL ALVES  

Retirado de pauta. 

 

9. 0300476-69.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO UNICENTER  

ADVOGADO NILTON ARAUJO LIMA  

Retirado de pauta. 

 

10. 0407547-96.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO MONTE OLIMPO  

ADVOGADO ROMULO CAVALCANTE MOTA  

ADVOGADO ANDRÉ NELIS DA SILVA  

Retirado de pauta. 

 

11. 0000436-27.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
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RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

ADVOGADO BIANCA FURTADO ROGERIO DE MEDEIROS  

AGDO SOCIEDADE DE ENSINO SUPERIOR ESTÁCIO DE SÁ LTDA.  

ADVOGADO JORGE NIEMEYER DE FARIAS  

Retirado de pauta. 

 

12. 0504696-92.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO SÃO JOÃO GUALBERTO  

ADVOGADO OSMUNDO DE JESUS GUERRA  

ADVOGADO RAFAEL VELASCO GUERRA  

Retirado de pauta. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador 1º Vice-Presidente, REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, apresentou para aprovação as atas de julgamento das 26ª e 

27ª sessões ordinárias, distribuídas eletronicamente aos Senhores Desembargadores. 

Não impugnadas, foram aprovadas sem ressalvas. Em seguida, submeteu ao Órgão 

Especial os seguintes processos da pauta administrativa: 

 

Processo: nº 2019-187753 

Assunto: Permuta entre Desembargadores. 

Requerentes: Desembargador Milton Fernandes de Souza - Integrante da 27ª Câmara 

Cível e Desembargadora Jacqueline Lima Montenegro – Integrante da 15ª Câmara 

Cível 

Decisão: Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Processo: nº 2019-25851 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  23 de setembro de 2019  Página 7 
 

Assunto: Minuta de Resolução que altera a Resolução n° 01, de 21 de fevereiro de 

2017, deste Órgão Especial, visando à implementação de ajustes na estrutura de 

cargos em comissão e funções gratificadas da DGTEC 

Decisão: Aprovada por unanimidade, com voto de elogio ao Exmo. Desembargador 

Claudio, de Mello Tavares - Presidente, proferido pelo Desembargador Nagib Slaibi 

Filho. 

 

Processo: nº 2019-157600 

Assunto: Minuta de Resolução que altera a Resolução nº 01, de 21 de fevereiro de 2017, 

deste Órgão Especial, visando à transformação de cargos e funções que possibilitem a 

criação, sem aumento de despesas, do Gabinete do Núcleo de Auditoria Interna. 

Decisão: Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Iniciado o julgamento dos processos constantes da pauta judicial. 

 

13. 0010514-56.2013.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ERICK RIBEIRO MAUÉS PAIXÃO  

EMBARGADO ENNY DE PAULA SUAREZ  

EMBARGADO SERGIO LUIZ KARLINSKI  

EMBARGADO GILBERTO JOSE XAVIER CARDOSO  

EMBARGADO ESPÓLIO DE JORGE ZIGNAGO ARANHA  

EMBARGADO ANTONIO CARLOS BERARDO CARNEIRO DA CUNHA  

ADVOGADO OSMAR BERARDO CARNEIRO DA CUNHA FILHO  

EMBARGADO ESPÓLIO DE LUIZ HENRIQUE NUNES BAHIA  

EMBARGADO ESTEVÃO BORGES LEAL NETTO  

EMBARGADO JAMIL FELIPPE  

EMBARGADO JUSTINIANO PAULO DE CARVALHO SCHUMANN  

EMBARGADO JULIA MARIA ARMELAU CORREA  

EMBARGADO DYRCE BAPTISTA FERNANDES  

EMBARGADO JORGE ASSAFIM  
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EMBARGADO JAYME MARQUES  

EMBARGADO VICENTE DE PAULO BARRETO  

EMBARGADO ESPÓLIO DE WILSON FERNANDES PEREIRA  

ADVOGADO LUCIA HELENA CARDOSO  

EMBARGADO NEUZA DE JESUS MESQUITA SALGADO  

EMBARGADO DENIZE MARIA SALGADO PORTELLA  

EMBARGADO ALEXANDRE MESQUITA SALGADO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

 

Presente a Dra. Isabela Mourão, pelo Embargado. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON 

BARROSO SIMÃO e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. MARCO 

ANTONIO IBRAHIM. 

 

14. 0035094-24.2011.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO CIVIL PUBLICA) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGTE ELIO GITELMAN FISCHBERG  
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ADVOGADO ELIO GITELMAN FISCHBERG  

ADVOGADO JOSE HUGO PINTO FERREIRA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto do Desembargador 

Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Declarou suspeição no Relatório de Votação Eletrônica o Desembargador Luiz 

Zveiter.  

 

Declarou suspeição na Sessão de Julgamento a Desembargadora Leila Albuquerque.  

 

Declararam impedimento na Sessão de Julgamento os Desembargadores Antônio 

Eduardo Duarte e Maria Inês Gaspar. 

 

Declarou impedimento no Relatório de Votação Eletrônica o Desembargador Maurício 

Caldas Lopes.  

 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.(Sra.) 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, 

DES. PETERSON BARROSO SIMÃO e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. MARCO 

ANTONIO IBRAHIM. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR e DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Declarados suspeitos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. LEILA MARIA 
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RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE. 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Carlos Santos de Oliveira, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

15. 0030921-10.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

EMBARGANTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

EMBARGANTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. CRISTINA GALVÃO D'ANDRÉA FERREIRA  

EMBARGANTE CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA  

ADVOGADO JANIA MARIA DE SOUZA  

LEGISL. LEI Nº 3985 DO ANO 2005 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO ANEXO 1 

DA EXPRESSÃO "FORMAÇÃO DE NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO"  

LEGISL. LEI Nº 5623 DO ANO 2013 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO ARTIGO 9 

DA EXPRESSÃO "COM ESCOLARIDADE DE ENSINO FUNDAMENTAL COMPLETO"  

LEGISL. LEI Nº 5620 DO ANO 2013 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. DECRETO N° 38276 DO ANO DE 2014 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

T.INTERES. SINDICATO ESTADUAL DO PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO DO RIO DE 

JANEIRO ¿ SEPE/RJ  

ADVOGADO JOSÉ EDUARDO FIGUEIREDO BRAUNSCHWEIGER  

 

Por unanimidade de votos, deu-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora Designada. 

 

Presente a Dra. Jania Maria de Souza, pela Câmara Municipal do Rio de Janeiro 

e o Dr. José Eduardo Braunschweiger, pelo SEPE-RJ. 

 

Declarou suspeição no Relatório de Votação Eletrônica o Desembargador Luiz 
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Zveiter. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO 

SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES e DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. MARCO 

ANTONIO IBRAHIM. 

 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

16. 0010483-26.2019.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE INJUNCAO 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE LAURO RODRIGUES MONTEIRO  

ADVOGADO MARCELO BARBOSA FERNANDES  

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. Joner Folly  

 

Após votar a Desembargadora Relatora denegando a injunção, sendo acompanhada 

pelos demais Desembargadores presentes, pediu vista o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho. 

 

Presente o Dr. Joner Folly, pelo Estado do Rio de Janeiro.  
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Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do julgamento os 

Exmos. Srs.: DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO 

SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME e DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM. 

 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

17. 0009778-28.2019.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE INJUNCAO 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE MICHAEL VIANA DA SILVA  

ADVOGADO MARCELO BARBOSA FERNANDES  

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Após votar o Desembargador Relator denegando a injunção, sendo acompanhado pelos 

demais Desembargadores presentes, pediu vista o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho. 

 

Declarou suspeição no Relatório de Votação Eletrônica o Desembargador Luiz 

Zveiter.  

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do julgamento os 

Exmos. Srs.: DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 
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GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA 

DOS SANTOS, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

18. 0001658-75.2012.8.19.0053 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 6ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

INTERESSADO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BARRA  

PROC.MUNIC. ERICK GIMENES ALVARENGA DOMINGUES  

INTERESSADO Câmara Municipal de São João da Barra  

PROC.CAMARA AMANDA MERLIM MELLO  

LEGISL. LEI Nº 68 DE 2007 DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BARRA, Art. 194  

INTERESSADO AMPLA ENERGIA E SERVICOS S A  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

 

Por unanimidade, acolheu-se parcialmente o Incidente de Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Fez uso da palavra o Dr. Ladislau de S. Fonseca Neto, pelo Interessado Ampla 

Energia e Serviços S.A. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sra. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA 

DOS SANTOS, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR 

e DES. OTAVIO RODRIGUES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

19. 0062256-47.2018.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE ROSELY VILLAR RUAS  

ADVOGADO ADRIANA VILLAR RUAS  

IMPETRADO EXMO SR CONSELHEIRO SUBSTITUTO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

IMPETRADO ILMO SR DIRETOR DO INSTITUTO DE BENEFÍCIOS E ASSISTÊNCIA AOS 

SERVIDORES MUNICIPAIS DE CABO FRIO  

 

Por maioria de votos, denegou-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho, Marco 

Antônio Ibrahim, Marcos Alcino Torres, Elton Leme, Adolpho Andrade Mello e 

Peterson Barroso Simão. 

 

Fez uso da palavra a Dra. Adriana Villar Ruas, pelo Impetrante.  
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Vencidos os Exmos. DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. ADOLPHO 

CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR e DES. PETERSON BARROSO SIMÃO. Lavrará o acórdão 

o Exmo. Sr. DES. OTAVIO RODRIGUES. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

20. 0061900-52.2018.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

IMPETRANTE RAFAEL VALLADÃO  

ADVOGADO CRISTIANE DE ALMEIDA LEMOS  

ADVOGADO WALLACE CAJUEIRO MARTINS DE PAIVA  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

 

Por maioria de votos, denegou-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Bernardo Garcez que fica designado para o acórdão, vencidos os 

Desembargadores Relator, Marco Antônio Ibrahim, Marcos Alcino Torres, Inês da 

Trindade, Antônio Iloízio, Adolpho Andrade Mello, Peterson Barroso Simão, Sandra 
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Santarém Cardinali e Antônio Eduardo Duarte.  

Fez uso da palavra o Dr. Wallace Martins, pelo Impetrante.  

 

A Desembargadora Nilza Bitar informou que não comporia a Turma Julgadora.  

Vencidos os Exmos. DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, 

DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI e DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE. Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA 

MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. 

ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, 

DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR e DES. OTAVIO 

RODRIGUES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

21. 0043350-82.2013.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO PENAL - PROCEDIMENTO ORDINARIO) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. NILZA BITAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGANTE ELIO GITELMAN FISCHBERG  

ADVOGADO ELIO GITELMAN FISCHBERG  

ADVOGADO FERNANDO THOMPSON BANDEIRA  

ADVOGADO MARCOS THOMPSON BANDEIRA  

ADVOGADO TATIANA ASSAIFE DE MELLO  
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ADVOGADO MICHELLE CARDOSO DE MORAIS  

DEF.PUBLICO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Por maioria de votos, foi rejeitada a preliminar suscitada pelo Desembargador 

Nagib Slaibi Filho de retirada do feito de pauta para aguardar a juntada das 

razões do Habeas Corpus. 

 

Presente o Dr. Joel Tovil, Procurador de Justiça.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. Participaram do julgamento os 

Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. 

PETERSON BARROSO SIMÃO e DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Declarado suspeito a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

22. 0031206-71.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

EMBARGADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

EMBARGADO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROC.ALERJ HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

LEGISL. LEI NR 3280 DO ANO DE 1999 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AMIC.CURIAE ATEA - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE ATEUS E AGNÓSTICOS  

ADVOGADO THALES VINICIUS BOUCHATON  

EMBARGANTE ANTIGA E ILUMINADA SOCIEDADE BANKSIANA ("ASSOCIAÇÃO EDUARDO 

BANKS")  

ADVOGADO IVAN BARBOSA TEIXEIRA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

 

Presente a Dra. Fátima Maria Amaral, pela ALERJ. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA 

DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON 

BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR e DES. OTAVIO 

RODRIGUES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 
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23. 0050812-17.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO FIRJAN  

ADVOGADO FLAVIA AYD LORETTI HENRICI  

ADVOGADO REINALDO OLIVEIRA FERREIRA JÚNIOR  

EMBARGANTE ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO  

ADVOGADO RODRIGO LOPES LOURENÇO  

ADVOGADO HARIMAN ANTONIO DIAS DE ARAÚJO  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AMIC.CURIAE caixa econômica federal  

ADVOGADO ROBERTO CARLOS MARTINS PIRES  

LEGISL. LEI Nº 8039 DE 2018 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCELO LOPES SILVA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

 

Presente o Dr. Sérgio Eduardo Leal Carneiro, pela ALERJ. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTAVIO RODRIGUES. Participaram do julgamento 

os Exmos. Srs.: DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. 

PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR e DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

24. 0011275-77.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMA. SRA. PREFEITA DO MUNICÍPIO DE ITALVA  

ADVOGADO LAUREN MARIA DE SOUZA LADEIRA OLIVEIRA CURTY  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DE ITALVA  

ADVOGADO ANTONIO BENDIA DE OLIVEIRA  

LEGISL. LEI Nº 644 DE 2006 DO MUNICÍPIO DE ITALVA  

PROC. EST. REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencidos apenas quanto à modulação os Desembargadores 

Nagib Slaibi Filho, Antônio Iloízio e Peterson Barroso Simão que atribuíam 

efeitos ex nunc. 

 

Não compôs a Turma Julgadora o Desembargador José Carlos Varanda.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO 

DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON 

BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM e DES. LEILA MARIA 

RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 
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CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

25. 0005666-84.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE KATIA REGINA CANET ASSIS  

ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. INGRID ANDRADE SARMENTO LEAL  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

ADVOGADO JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

 

Por unanimidade, concedeu-se a segurança, nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO 

CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA 

MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

26. 0002107-03.2016.8.19.0050 
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CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. PETERSON BARROSO SIMÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI Nº 3030 DO ANO DE 2005 DO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DE 

PÁDUA  

INTERESSADO EDILEA PARREIRA DOS REIS  

ADVOGADO RENANN DE SOUZA FRAUCHES CIDADE  

ADVOGADO CARINA SILVA ABREU SOUZA  

ADVOGADO ODILON SANTOS DE ABREU  

ADVOGADO JOYSE MARIA GONCALVES DIAS DA SILVA  

INTERESSADO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DE PÁDUA  

INTERESSADO FUNDO DE APOSENTADORIA E PENSÕES DO MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO 

DE PÁDUA  

ADVOGADO JAILSON EMAR CAMACHO DE OLIVEIRA  

 

Por unanimidade, acolheu-se parcialmente a Arguição de Inconstitucionalidade, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. PETERSON BARROSO SIMÃO. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA 

MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS e DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES e DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO. 
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27. 0024615-25.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.JUST. SÉRGIO ROBERTO ULHÔA PIMENTEL  

EMBARGADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE SÃO JOÃO DE MERITI  

ADVOGADO ANDRÉ PIMENTEL BORGES DA CUNHA  

PROC.MUNIC. ANDRÉ PIMENTEL BORGES DA CUNHA  

EMBARGADO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO DE MERITI  

PROC.CAMARA WASHIGTON LUIZ MESSIAS DA SILVA  

ADVOGADO WASHINGTON LUIZ MESSIAS DA SILVA  

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR NR 89 DO ANO 2006 DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DE 

MERITI  

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR NR 113 DO ANO 2009 DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DE 

MERITI  

LEGISL. LEI NR 1721 DO ANO 2010 DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DE MERITI  

LEGISL. LEI NR 1722 DO ANO 2010 DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DE MERITI  

LEGISL. LEI NR 1723 DO ANO 2010 DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DE MERITI  

PROC. EST. RODRIGO ZAMBÃO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO 

SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 
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ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES e DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Assumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador Paulo de Tarso Neves, 

em razão do impedimento do Excelentíssimo Senhor Desembargador Reinaldo Pinto 

Alberto Filho, 1º Vice-Presidente. 

 

28. 0016189-87.2019.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. PAULO DE TARSO NEVES 

RELATOR DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONDOMINIO SITIO SANTO ANTONIO I  

Síndico ALAN FERREIRA DE SOUZA  

ADVOGADO MAURICIO LIMA MANO  

ADVOGADO JOSE MAURICIO IGNACIO  

AGDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO CONFLITO DE COMPETÊNCIA N° 

 0065730-26.2018.8.19.0000  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Paulo de Tarso Neves - 2º Vice-Presidente, 

em razão do impedimento do Desembargador Reinaldo Pinto Alberto Filho - 1º Vice-

Presidente. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. 

MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 
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LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE 

MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. NILZA BITAR. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

Reassumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador Reinaldo Pinto Alberto 

Filho. 

 

29. 0045844-41.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. YASMIN ARBEX RIBEIRO  

EMBARGADO CÂMARA MUNICIPAL DE VOLTA REDONDA  

ADVOGADO ALEXANDRE FARIA THULER  

ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN  

LEGISL. LEI Nº 5501 DO ANO DE 2018 DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA 

DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE 

CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  23 de setembro de 2019  Página 26 
 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON 

BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR e DES. OTAVIO 

RODRIGUES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 1º Vice-

Presidente, chamou à votação os processos de relatoria da Desembargadora Elisabete 

Filizzola Assunção, 3ª Vice-Presidente. 

 

30. 0045167-23.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FOOD EMPORIUM ALIMENTOS LTDA  

ADVOGADO FLAVIO DIZ ZVEITER  

ADVOGADO MARIANA BURITY MARTINS  

ADVOGADO CARLOS ALBERTO SUSSEKIND ROCHA  

AGDO PATRICIA CORTES BOTELHO  

ADVOGADO PAULO MARIO REIS MEDEIROS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Presente a Dra. Isabela Mourão, pelo Agravante. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 
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DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

31. 0220034-92.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE UNIMED RIO COOPERATIVA DE TRABALHO MEDICO DO RIO DE JANEIRO 

LTDA  

ADVOGADO GISELE WAINSTOK  

AGTE CECILIA DE ASSUNÇÃO ALMEIDA MOTA  

ADVOGADO NERIVALDO LIRA ALVES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Presente a Dra. Viviane Cardoso, pelo Agravante. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 
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SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

32. 0014443-24.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE  CAIXA DE ASSISTENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO BRASIL 

CASSIS  

ADVOGADO JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA SANTOS  

AGDO ROSA MARIA DE SOUZA NUNES  

ADVOGADO MARCELO CURY ATHERINO  

ADVOGADO SERGIO COELHO E SILVA PEREIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Presente a Dra. Gabriela Alencar, pelo Agravado. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 
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DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

33. 0011947-36.2016.8.19.0212 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE DAIANE FERRAZ SEREJO  

AGTE LUCIANA DE MIRANDA SONAGERE  

AGTE MAYRA GOMES BATISTA  

ADVOGADO MARCIO JOSÉ SILVA DE ABREU  

AGDO HORTIGIL HORTIFRUTI S/A  

ADVOGADO RENATO PEREIRA DE FREITAS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Presente o Dr. Bernard de Oliveira Fernandes, pelo Agravado. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Odete Knaack. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON 

BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

34. 0134272-16.2017.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JAQUELINE DA SILVA RAMOS TEIXEIRA  

ADVOGADO TATIANE ANTONIO MOISSINHO  

ADVOGADO KAROLYNNE GORITO DE OLIVEIRA  

AGDO UNIMED RIO COOPERATIVA DE TRABALHO MEDICO DO RIO DE JANEIRO 

LTDA  

ADVOGADO HUMBERTO SARNO ROLIM  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Presente a Dra. Viviane Cardoso, pelo Agravado. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 
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DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

35. 0263908-25.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AKZO NOBEL PULP AND PERFORMANCE QUIMICA LTDA  

ADVOGADO CARLOS ALBERTO RAMOS DE VASCONCELOS  

ADVOGADO MANOELA MEDEIROS SALES  

ADVOGADO PRISCYLLA CASTELAR DE NOVAES DE CHIARA  

ADVOGADO FLAVIA SOEIRO DO NASCIMENTO  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Presente a Dra. Manoela Medeiros, pelo Agravante. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 
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CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

36. 0114660-09.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARCELO WILLIANS MONTEIRO  

ADVOGADO FLÁVIO LERNER SADCOVITZ  

ADVOGADO MÁRCIO FEIJÓ  

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO PAULO GABRIEL ANTUNES PESSOA  

ADVOGADO FÁBIO FELIPE PITTA FERNANDES CORRÊA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Presente o Dr. Joel Tovil, pelo Agravado. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 
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DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

37. 0005176-03.2015.8.19.0010 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGANTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

 RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. TATIANA ESTEVES NATAL  

PROC. EST. JOÃO MORAES NETO  

PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES  

EMBARGADO CARMEM LUCIA MORAES  

ADVOGADO DAVID AUGUSTO DE SOUZA  

ADVOGADO SERGIO CERQUEIRA MARÇAL  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade de votos, foi dado provimento aos Embargos de Declaração, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 
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ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

38. 0022034-72.2014.8.19.0066 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE JOSÉ DE LIMA MOURA  

ADVOGADO MARGARETH DE LENA COSTA  

EMBARGADO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. DANILO MARTINS FERNANDES DRILARD  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade de votos, foi dado provimento aos Embargos de Declaração, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 
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CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

39. 0106911-48.2011.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCIO GOMES LEAL  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGADO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade de votos, foi dado provimento aos Embargos de Declaração, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 
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40. 0059846-57.2011.8.19.0001 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (AGRAVO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CONDOMINIO RESIDENCIAL LILASES  

ADVOGADO MARICEL ARAUJO MORAES JUNIOR  

ADVOGADO RONALDO FERREIRA JUNIOR  

EMBARGADO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO SERGIO BERMUDES  

ADVOGADO ERIC CERANTE PESTRE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria 

de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON 

BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 
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Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

41. 0020714-34.2014.8.19.0212 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JULIO BOGORICIN IMÓVEIS RIO DE JANEIRO LTDA  

ADVOGADO CHRISTIANE DE OLIVEIRA DAMASCENO FRANCO  

ADVOGADO LEANDRO DE ALMEIDA FERNANDES MACHADO  

AGDO JOSÉ FRANCISCO DA SILVA FONSECA  

AGDO LÍGIA MARIA VALLIM  

ADVOGADO CARLOS MAURÍCIO CASTANHEIRA DE MELLO  

ADVOGADO BRUNO LOUREIRO BOSSI D OLIVEIRA  

ADVOGADO MARCELO DAMASCENO DE MATTOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 
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42. 0048809-32.2013.8.19.0205 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PRONTOBABY HOSPITAL DA CRIANÇA LTDA  

ADVOGADO FILIPE QUEIROZ NASCIMENTO  

ADVOGADO BEATRIZ GUERRA DE MELO  

ADVOGADO JOÃO ALEX CUNHA BORGES DOS SANTOS  

AGDO CLEITON NERES FERREIRA REP/P/S/MAE ANA LUCIA NERES FERREIRA  

ADVOGADO CASSIA CRISTINA ABREU DE OLIVEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

43. 0006998-32.2017.8.19.0212 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
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RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE UNIMED SÃO GONÇALO - NITEROI SOCIEDADE COOPERATIVA DE SERVIÇOS 

MÉDICOS E 

 HOSPITALARES LTDA  

ADVOGADO GUSTAVO SICILIANO CANTISANO  

ADVOGADO ADRIANA BRAGA DE ALMEIDA PEREIRA DA SILVA  

AGDO MARILENA AMBROSIO DA SILVA  

ADVOGADO CARLOS EDUARDO SAMPAIO ALVES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

44. 0041880-63.2016.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOÃO FORTES ENGENHARIA S/A  
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ADVOGADO FÁBIO DE OLIVEIRA AZEVEDO  

ADVOGADO MARIANA AOUN RACHID  

AGDO LUIZ AUGUSTO CUNHA RIBEIRO  

AGDO MARIA VALÉRIA MARINI RODRIGUES DA CUNHA RIBEIRO  

ADVOGADO RENATA CRISTINA MARTINS BISPO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

45. 0034047-72.2017.8.19.0204 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA ZUILMA DA SILVA  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

AGDO TRANSPORTE BARRA LTDA  

ADVOGADO ALINE LOUREIRO MIRANDA  

ADVOGADO PEDRO D'ALCANTARA MIRANDA NETO  

ADVOGADO ROBERTA BAPTISTA GEADA  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

46. 0035650-76.2018.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE IVANILDO ALVES DE SOUZA  

ADVOGADO JOSE ALBERTO LISBONA LEVY  

AGDO TIM CELULAR S A  

ADVOGADO GUSTAVO BARBOSA VINHAS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 
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do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

47. 0048220-34.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSENILDA DA SILVA NUNES BARCELLOS  

ADVOGADO ALMIR ROBERTO PEREIRA  

AGDO ASSOCIAÇÃO DE POUPANÇA E EMPRÉSTIMOP - POUPEX  

ADVOGADO JOSÉ PAULO RIBEIRO BARRETO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 
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ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

48. 0023086-68.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO DO BRASIL S A  

ADVOGADO RAFAEL SGANZERLA DURAND  

AGDO JÂNIO PESSANHA MARTINS  

ADVOGADO CLAUDIA SIMONE PRAÇA PAULA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 
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CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

49. 0009610-77.2006.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EMÍLIA DE VASCONCELLOS  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

AGDO ESPOLIO DE THEODORO DA FRANCA FILHO REP/P/S/INV LIGIA FAGET 

NUNES MONTEIRO  

ADVOGADO FRANCISCO DE ASSIS ALVES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

50. 0031798-80.2010.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GAFISA S A  

ADVOGADO ALEXANDRE GHAZI  

AGTE ALZIRA JUPIRA ROQUE DE MORAIS  

AGTE JUAREZ RODRIGUES DE MORAIS  

ADVOGADO MARICEL ARAUJO MORAES JUNIOR  

AGDO OS MESMOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

51. 0333438-87.2010.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUCIA PORTO DA SILVA  

ADVOGADO LEONARDO CAMANHO CAMARGO  

ADVOGADO PAULO GUSTAVO LOUREIRO OURICURI  
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AGDO BRUNO SELEM FONSECA REISINGER  

AGDO CRISTINA LAZARO LOUREIRO REISINGER  

AGDO MONANDRA MONIA DE FREITAS  

AGDO ROBERTO PIRES COELHO  

AGDO SUELY GRANDI GOMES PIRES COELHO  

AGDO LUIZ AUGUSTO CUNHA VELLOSO  

AGDO BIANCA DAEMON AGUIAR  

ADVOGADO GUILHERME ANTONIO MAGALHÃES MOITA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

52. 0064070-33.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  23 de setembro de 2019  Página 47 
 

PROC.MUNIC. GUSTAVO DA ROCHA SCHMIDT  

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

53. 0109840-49.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONSTRUTORA SÁ CAVALCANTE LTDA  

AGTE SPE SCP JACAREPAGUÁ I LTDA  

ADVOGADO DANIEL CAMPANARIO LEIBINGER  

AGDO WOJCIECH LUKASZ WOJCIK  

ADVOGADO PEDRO LEMOS LEITE VILLASBÔAS  

ADVOGADO MARIANA AZEVEDO DA CUNHA  

ADVOGADO ROBSON LUIS DA SILVA FERREIRA  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

54. 0370946-62.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MULTI RECEBIVEIS II FUNDO DE INVESTIMENTO  

ADVOGADO ANNA CAROLINA RODRIGUES CAMPELLO DE FREITAS PENALBER  

ADVOGADO LEONARDO LOBO DE ALMEIDA  

AGDO CLARA STELLA DAITELCVAIG  

ADVOGADO KÁTIA LEIDENS TAJRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 
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do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

55. 0037611-44.2017.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SPE GUANUMBI EMPREENDIMENTO  IMOBILIÁRIO  LTDA  

ADVOGADO RAFAEL RIBEIRO SANTORO  

ADVOGADO LUIZ GUILHERME ARAUJO DE ANDRADE  

AGDO ANA MARIA TEIXEIRA XAVIER  

ADVOGADO NAZCA FELIX GUEDES BERTON MENDOZA  

ADVOGADO RENATA AMANDA DE CASTRO ROÇADO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 
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DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

56. 0025553-27.2017.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE URBANO SANTANA CONSTANTINO  

ADVOGADO DEISE DA SILVEIRA LIMA  

ADVOGADO CARLA GUARIENTO RODRIGUES  

AGDO LIGHT SERVICOS DE ELETRICIDADE S A  

ADVOGADO DECIO FLAVIO GONCALVES TORRES FREIRE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 
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DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

57. 0017865-40.2014.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONSTRUTORA FERNANDES MACIEL LTDA.  

ADVOGADO ALCENIR DE AZEVEDO JUNIOR  

AGDO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO RESIDENCIAL THE GARDEN  

ADVOGADO JOSE MAURICIO TOSTES CALDAS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

58. 0009901-54.2018.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONCESSIONÁRIA REVIVER  

ADVOGADO FELIPE BUENO SIQUEIRA  

AGDO MARIA NELZUITA MOURA  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DO RÊGO MONTEIRO DA COSTA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

59. 0000281-49.2014.8.19.0037 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE UNIBANCO UNIÃO DE BANCOS BRASILEIROS SA  

ADVOGADO BENEDICTO CELSO BENÍCIO  

AGDO MUNICÍPIO DE NOVA FRIBURGO  
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ADVOGADO PROCURADOR GERAL DO MUNICÍPIO  

PROC.MUNIC. ALESSANDRA MUNIZ DE CAMPOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

60. 0021507-54.2007.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU  

PROC.MUNIC. VANESSA VIEIRA MARTINS  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE NOVA IGUAÇU  

AGDO N. L. O. ROUPAS E UTILIDADES LTDA - ME.  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

61. 0126188-45.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PETROS FUNDACAO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL  

ADVOGADO JORGE HENRIQUE MONTEIRO DE ALMEIDA FILHO  

AGDO MARLENE PEIXOTO VIEIRA  

ADVOGADO MARCELO DE SOUZA ANDRADE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 
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DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

62. 0094965-50.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUPERVIA CONCESSIONARIA DE TRANSPORTES FERROVIARIOS S A  

ADVOGADO SERGIO BERMUDES  

AGDO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 
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CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

63. 0047036-79.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FABIO ANDRADE ALMEIDA  

AGTE VANESSA RIOS BASTOS  

ADVOGADO RAFAEL DA COSTA DIAS  

ADVOGADO FÁBIO ANDRADE ALMEIDA  

AGDO UNIMED RIO COOPERATIVA DE TRABALHO MEDICO DO RIO DE JANEIRO 

LTDA  

ADVOGADO PAULO CESAR DE ALMEIDA FILHO  

AGDO QUALICORP ADMINISTRADORA DE BENEFÍCIOS S A  

ADVOGADO JACKSON UCHÔA VIANNA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

64. 0434634-27.2015.8.19.0001 
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CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO DO BRASIL S A  

ADVOGADO RAFAEL SGANZERLA DURAND  

AGDO JUNIA MARIA BORGES SANTIAGO  

ADVOGADO GEYSA RACHEL DOS SANTOS SILVA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

65. 0151721-64.2018.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUL AMERICA COMPANHIA NACIONAL DE SEGUROS  

ADVOGADO RODRIGO DE LIMA CASAES  
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ADVOGADO VINICIUS DE VASCONCELLOS FERNANDES  

AGDO ARLINDO DANTAS DA SILVA FILHO  

ADVOGADO JESULINDO XAVIER DE LIMA JUNIOR  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

66. 0181737-35.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FABIANO MARTINHO CARVALHO  

ADVOGADO ALINE MICHYLLES DE OLIVEIRA  

ADVOGADO OTON LUIZ SIQUEIRA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO CLAUDIO DOS SANTOS LIMA  

AGDO SERASA S A  

ADVOGADO RICARDO MACHADO CALDARA  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

67. 0078177-79.2014.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AGUAS DE NITEROI S A  

ADVOGADO RICARDO BOECHAT RIBEIRO MESSA  

ADVOGADO GLAUCUS PIMENTA DE SOUSA  

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO IMPERADOR  

ADVOGADO CLÁUDIO BARBOSA TASSARA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 
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do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

68. 0048509-81.2016.8.19.0038 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TRANSPORTES ÚNICA PETRÓPOLIS LTDA  

ADVOGADO JOSE AUGUSTO DE OLIVEIRA CORTINHAS  

AGDO MARIA DE FATIMA PEREIRA RICCE  

ADVOGADO MARIA SONIA SILVA REBELLO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 
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ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

69. 0009769-89.2017.8.19.0209 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PARIS BRIDAL FASHION EIRELE ME  

ADVOGADO WAGNER VIEIRA DANTAS  

ADVOGADO CAROLINE CORREIA BRASIL DE MEDEIROS  

AGDO CENTER NOIVAS CRIAÇÕES E MODAS LTDA  

ADVOGADO MARCELO FABIANO ASSUNÇÃO MENDONÇA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

70. 0015154-96.2013.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS  

PROC.FED. CARLOS EDUARDO LEAL DE CASTRO NUNES  

PROC.FED. PROCURADORIA REGIONAL DA SEGUNDA REGIAO - INSS  

AGDO VALDIR MARRA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO REGIANE MARQUES RODRIGUES FERNANDES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

71. 0065166-52.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SANDRA REGINA GOMES DA ROCHA  

ADVOGADO RENATA FERNANDA PINHEIRO DA CRUZ  

AGDO COOPERATIVA DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS URBANOS DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO LUCIANA MARIA MAGALHÃES PENSO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

72. 0022154-57.2017.8.19.0213 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SUL AMÉRICA COMPANHIA NACIONAL DE SEGUROS  

ADVOGADO DANNYELLY DA CONCEIÇÃO RÊGO  
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ADVOGADO RODRIGO DE LIMA CASAES  

AGDO PAULO ROBERTO CARVLHO PINHO  

ADVOGADO FABIO JORGE DE AGUIAR VICECONTE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

73. 0090164-13.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE H SPORTS COMÉRCIO DE ARTIGOS ESPORTIVOS LTDA  

ADVOGADO ANDRÉ GONÇALVES DOS SANTOS ADÃO  

ADVOGADO PETRUS BERNARDUS JOHANNES HIJDRA  

ADVOGADO EDOARDO MONTENEGRO DA CUNHA  

AGDO CLUBE DE REGATAS DO FLAMENGO  

ADVOGADO SERGIO CHERMONT DE BRITTO  

ADVOGADO GABRIEL NOBREGA GOYANES DE ANDRADE  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

74. 0016652-94.2013.8.19.0208 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONDOMINIO ARENA PARK  

ADVOGADO FABIO RIVELLI  

ADVOGADO LEONARDO DE CARVALHO BARBOZA  

AGDO ELIANE BANDEIRA DA COSTA  

ADVOGADO PATRICK BIANCHINI COTTAR  

INTERESSADO Agrell Construção Ltda  

ADVOGADO GUSTAVO MOURA AZEVEDO NUNES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 
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Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 

DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

75. 0016473-34.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE WELLINGTON OLIVEIRA DE SANTANA  

ADVOGADO JOSÉ HENRIQUE DE BARROS NETO  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LEONARDO DA CUNHA E SILVA ESPINDOLA DIAS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 
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DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

76. 0006321-23.2014.8.19.0045 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ÁGUAS DAS AGULHAS NEGRAS S A  

ADVOGADO RICARDO BOECHAT RIBEIRO MESSA  

ADVOGADO GLAUCUS PIMENTA DE SOUSA  

ADVOGADO FELIPE NUNES FERREIRA  

AGDO CLAUDIA BARBOSA MORAES DA COSTA  

ADVOGADO ANDREIA DE OLIVEIRA VALENTE  

ADVOGADO DANIELA DE OLIVEIRA VALENTE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Sandra Santarém Cardinali. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO 

E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, 
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DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. 

ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido a Exma. Sr. DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

77. 0028112-78.2013.8.19.0014 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EVANDRO CALAFANGE ALENCAR  

ADVOGADO PAULO ANTONIO DE FREITAS LOBO  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANTONIO F.MURTA FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 
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CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

78. 0013066-74.2012.8.19.0211 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EVANILDO GOMES DE CARVALHO  

ADVOGADO VALDIR VIRGENS PEREIRA  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 
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CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

79. 0013737-63.2013.8.19.0211 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VERA LUCIA CONCEIÇÃO CAVALINI  

ADVOGADO VALDIR VIRGENS PEREIRA  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 
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CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

80. 0315736-89.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGDO CONDOMINIO DO EDIFICIO YUMNAH  

ADVOGADO KARLA CRISTINA LAURIA BAPTISTA GUIMARÃES  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 
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CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

81. 0004331-34.2013.8.19.0044 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO MARIA APARECIDA PORTO DE OLIVEIRA  

ADVOGADO ALFREDO RIBEIRO DA SILVA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 
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ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

82. 0005294-50.2018.8.19.0211 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ALEX ROSENDO AMARAL JUNIOR  

ADVOGADO BRUNO BRITO GUERRA  

AGDO  EBANX S A  

ADVOGADO THIAGO MAHFUZ VEZZI  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Odete Knaack. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 
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ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

83. 0331923-70.2017.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CONCESSIONÁRIA REVIVER S/A  

ADVOGADO ANA PAULA PINTO ARMSTRONG  

ADVOGADO EDUARDO BOARETO BARROS  

ADVOGADO FELIPE BUENO SIQUEIRA  

ADVOGADO ERICA DA SILVA OLIVEIRA  

AGDO CLEUMA MAMEDE ROCIO  

ADVOGADO RODRIGO FERREIRA BARROSO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Odete Knaack. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 
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MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

84. 0003295-07.2016.8.19.0058 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PAULO CESAR DA CUNHA  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

AGDO ITAU UNIBANCO S A  

ADVOGADO CARLOS MARTINS DE OLIVEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Odete Knaack. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 
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JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

85. 0001786-10.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ARLINDO MARCIO DA SILVEIRA LOBO  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

ADVOGADO VINÍCIUS BASTOS COSTA  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

AGDO TIM CELULAR SA  

ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Odete Knaack. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 
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DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

 

86. 0121571-47.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARCELLO FERNANDES LEAL  

ADVOGADO LEONARDO DE CARVALHO BARBOZA  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO RENATO BRAZ ESCANDIAN  

ADVOGADO HELIO SIQUEIRA JUNIOR  

ADVOGADO FELIPE GOI JACOB  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 
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KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. 

PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

87. 0070556-63.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

AGDO MULLER FERREIRA DE AZEREDO  

ADVOGADO THIAGO SOARES GARCIA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 
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KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. 

PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

88. 0008527-74.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PETRÓLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO ANDRE LUIZ TEIXEIRA PERDIZ PINHEIRO  

AGDO IZABELLA BERALDI MARQUES  

AGDO SARA DO COUTO GONÇALVES MOREIRA DOS SANTOS  

AGDO HUGO DOMICIANO CICARINI HOTT  

AGDO ANA CAROLINA DE JESUS SANTOS  

ADVOGADO MARCELO VIEIRA PAULO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por 

unanimidade, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 
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em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. 

PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

89. 0003175-76.2012.8.19.0066 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SEBASTIAO GERALDO DE OLIVEIRA  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

AGDO PAULO SERGIO TEIXEIRA  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 
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LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

90. 0001953-61.2016.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MOUZART MARQUES DOS SANTOS  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sr.(Sra.) 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 
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MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

91. 0204117-23.2015.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE NANCY FRANÇA CORREA DA ROCHA  

ADVOGADO MARCELO DAVIDOVICH  

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MARCOS HENRIQUE PORTELLA DE LEMOS  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

92. 0005912-46.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ANA CASTRO DE MACEDO RODRIGUES  

ADVOGADO MARCIO LIMA DE OLIVEIRA  

AGDO CENTRO ORTOPÉDICO SÃO LUCAS LTDA  

ADVOGADO GUILHERME VALDETARO MATHIAS  

ADVOGADO JOSÉ LUIZ BARBOSA PIMENTA JUNIOR  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão o Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

93. 0027069-72.2018.8.19.0001 
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CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PAULO RENE VAN BOEKEL  

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  

AGDO LIGHT SERVICOS DE ELETRICIDADE S A  

ADVOGADO DECIO FLAVIO GONCALVES TORRES FREIRE  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

94. 0001907-72.2016.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE RODOLFO HONÓRIO  
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ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

AGDO TIM CELULAR SA  

ADVOGADO HUGO FILARDI PEREIRA  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

95. 0059311-52.2016.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE LUIS CLAUDIO DA ROCHA BRETAS  

ADVOGADO CELINA DA SILVA MATOS  

AGDO CLAUDIO FERREIRA RODRIGUES  

ADVOGADO NATHALIE CARVALHO  
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Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

96. 0007172-27.2013.8.19.0068 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSIEVITON DA SILVA PALMA  

ADVOGADO FABIANE SOARES DOS SANTOS  

AGDO AMPLA ENERGIA E SERVICOS S A  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 
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ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

97. 0014421-07.2016.8.19.0203 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA DA PENHA DOS SANTOS  

AGTE REGINA MARTA MEDEIROS  

ADVOGADO DEISE DA SILVEIRA LIMA  

ADVOGADO CARLA GUARIENTO RODRIGUES  

AGDO B2W COMPANHIA DIGITAL  

ADVOGADO THIAGO MAHFUZ VEZZI  

AGDO SOMOPAR INDRUSTIA E COMERCIO DE MOVEIS LTDA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 
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LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

98. 0194559-95.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FELIPE DOS SANTOS  

ADVOGADO LEONARDO DE CARVALHO BARBOZA  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO LUCAS LAUPMAN FERRAZ LIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sr.(Sra.) 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON 
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MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES 

DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO 

CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA 

SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido a Exma. Sa. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE. 

 

99. 0045057-80.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FOX DISTRIBUIDORA DE PETROLEO LTDA  

ADVOGADO ALOISIO CORDEIRO DE FARIA  

ADVOGADO FRANCISCO LIMA  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO JOSÉ EDUARDO LAZARY TEIXEIRA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 
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CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

100. 0194585-93.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE GABRIEL CEZAR SANTOS LIMA  

ADVOGADO LEONARDO DE CARVALHO BARBOZA  

ADVOGADO THIAGO COSTA SERRA NUNES  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

ADVOGADO HELIO SIQUEIRA JUNIOR  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome da Desembargadora Leila Albuquerque. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 
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MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E 

ALBUQUERQUE. 

 

101. 0005770-30.2014.8.19.0211 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSÉ RIBAMAR DE OLIVEIRA  

ADVOGADO VALDIR VIRGENS PEREIRA  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS 
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VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON 

BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

102. 0011244-50.2012.8.19.0211 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE EUGENIO DOS SANTOS DOMINGUES  

ADVOGADO VALDIR VIRGENS PEREIRA  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 
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ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO 

DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE 

TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO 

BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON 

BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

103. 0024592-47.2016.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOÃO PEDROSA  

ADVOGADO DAVI MEDINA VILELA  

AGDO FRANCISCO BUARQUE DE HOLLANDA  

AGDO MARIETA SEVERO DA COSTA  

AGDO SILVIA SEVERO BUARQUE DE HOLLANDA  

AGDO HELENA SEVERO BUARQUE DE HOLLANDA  

AGDO LUISA SEVERO BUARQUE DE HOLANDA  

ADVOGADO JOÃO TANCREDO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 



 

 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia  23 de setembro de 2019  Página 94 
 

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Bernardo Garcez. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

104. 0000535-54.2017.8.19.0057 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FLÁVIO JOSÉ FERREIRA RIBEIRO  

ADVOGADO HELTON FONSECA VIEGAS  

AGDO TIM CELULAR S A  

ADVOGADO ANTONIO RODRIGO SANT ANA  

AGDO CLARO S A  

ADVOGADO MARCELO NEUMANN MOREIRAS PESSOA  

ADVOGADO PATRÍCIA SHIMA  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar de não conhecimento do recurso, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que a arguiu, no mérito, por maioria, 

negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da Desembargadora Relatora, 

vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 
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Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência, consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Lavrará o acórdão o Exmo. Sra. DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. MAURICIO CALDAS 

LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. 

LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO 

JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. NILZA 

BITAR, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

105. 0164692-96.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE HUGO PALMEIRO DE CASTRO  

ADVOGADO ROBERTO LUIZ MAIA DOS SANTOS  

ADVOGADO PAULO CAPPELLI SIFFERT SILVA  

AGDO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO SERGIO BERMUDES  

ADVOGADO ERIC CERANTE PESTRE  

 

Nos termos do § 2º do artigo 85 do Regimento Interno do Tribunal de Justiça 

fica retificada a minuta de julgamento para consignar que onde constou "deu-se 

provimento aos Embargos de Declaração" deve constar "negou-se provimento aos 

Embargos de Declaração", restando o seguinte resultado final: Por unanimidade 

de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos termos do voto da 
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Desembargadora Relatora.  

Na Certidão de Prevenção da 1ª Vice-Presidência consta anotação de impedimento 

em nome do Desembargador Maurício Caldas Lopes, que não integrou a turma 

julgadora. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. Participaram 

do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. PAULO DE TARSO NEVES, DES. ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. INES DA TRINDADE 

CHAVES DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. PETERSON BARROSO SIMÃO, DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Reinaldo Pinto Alberto Filho, 1º Vice-Presidente, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão de julgamento às 15:28 horas. Lavrada esta ata, na forma 

do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, tendo como base as 

informações do Sistema eJUD, as anotações feitas durante a sessão e o conteúdo das 

mídias digitais. 

Rio de Janeiro, 23 de setembro de 2019. 

 

Desembargador CLAUDIO DE MELLO TAVARES 

Presidente 

 

 

Regineyde Anete Reis 

Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 07 / 10 / 2019, presidida 

pelo Desembargador CLAUDIO DE MELLO TAVARES que a assina. 
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